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Byla to Maska, nebo maska?  
Retro discopárty se vydařila.
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Foto na titulní straně: Retro disco párty v prostorách MKC Hulín nabídlo skvělou zábavu. Více informací a fotografií na str. 8 a 24. 
Foto: L. Polišenská • Autoři fotografií na str. 2 jsou uvedeni u jednotlivých článků
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První byla letos Anička!

Dne 14. března proběhl v obřadní síni 
Městského úřadu Hulín obřad vítání ob-
čánků. Jako první narozené dítě roku 2026 
byla rovněž přivítána do města Anna Ko-
šutová, jejíž rodiče z rukou starosty Jaro-
míra Žůrka převzali finanční dar schválený 
pro tuto příležitost Radou města Hulína.                     

(text a foto: vo)

Dovolte mi, abych jako organizátorka 
plesu Dárců krve v Hulíně srdečně po-
děkovala všem hostům, kteří svou účastí 
přispěli k uskutečnění letošního ročníku.
Velké poděkování patří i úžasné obsluze, 
která s námi měla spoustu práce a vše 
zvládla bravurně a s úsměvem. Velmi si 
vážím toho, že jste přijali naše pozvání 
a vytvořili atmosféru plnou radosti, ele-
gance a dobré nálady. Právě díky vám 
se stal tento večer výjimečným a neza-
pomenutelným. Velké poděkování patří 
také Městu Hulín za podporu a spolu-
práci, které významně přispěly k usku-
tečnění této společenské události. 

Zvláštní a hluboké poděkování patří dár-
cům krve a plazmy, kteří byli v letošním 
roce ocenění. Vaše nezištnost, ochota 
pomáhat a lidskost si zaslouží náš obdiv  
a úctu. Děkujeme za hodnoty, které svým  
činem dlouhodobě předáváte celé spo-
lečnosti.
Děkuji všem za projevenou přízeň a pod-
poru a dovolte mi vás zároveň pozvat  
na další ročník našeho plesu, na který  
se už teď velmi těším.
Moc děkuji a přeji hodně zdraví pro další 
vzácné odběry na záchranu života.   

Jiřina Skříčková

Z RADNICE, PODĚKOVÁNÍ, VÍTE, ŽE...

Čestní dárci krve mají úctu radnice

•	 v roce 1950 se v českých zemích naro-
dilo cca 188 tisíc dětí, v roce 2024 se  
u nás narodilo pouze 75 tisíc dětí?

•	 každý strom funguje jako malá kli-
matizační jednotka, která ochlazuje 
vzduch výkonem tří až pět kilowatt.  
V porovnání s hotelovým ubytováním, 
kde pracují klimatizace většinou s vý-
konem dvou kilowat?

•	 krávě stačí v zimním období krmivo 
s různorodých travin v podobě sena. 
Dle zemědělců přikrmování obilným 
šrotem nevratně poškozuje trávící  
mikroorganizmy v bachoru?

•	 jeden vzrostlý listnatý strom denně 
vyprodukuje tisíc litrů kyslíku, což je 
objem, který za stejnou dobu spotře-
bují tři osoby?

•	 měkká dešťová voda předává rostlinám 
vzdušný dusík, který je zachycen kap-
kami při průchodu deště atmosférou?

•	 tři miliardy lidí dnes žijí s neurologic-
kým onemocněním a většina z nich  
o tom ani neví?

•	 půdní eroze u nás každým rokem od-
náší z polí miliony tun ornice a stále se 
to nelepší?

•	 nepozorní řidiči každoročně našim  
silničářům poškodí či zcela zničí 40  
až 45 velkých výstražných světelných 
šipek?

•	 v Bílých Karpatech se na jednom 
metru čtverečním louky dá nalézt 
až 80 druhů cévnatých rostlin, jde 
tedy o jedny z nejbohatších stanovišť  
na světě?

•	 opravdový přítel se vás vždy zastane, 
jste li pomlouváni?

S úctou Váš Pavel K. Šálek                     
Český svaz ochránců přírody  

ZO VIA Hulín

VÍTE, ŽE...

Město Hulín pravidelně oceňuje dobrovol-
né dárce krve za jejich jubilejní odběry, le-
tos pan starosta pozval dárce na Slavnost-
ní ocenění, které se odehrálo na 2. Plese 
dárců krve Hulín v Městském kulturním 
centru. Během slavnostního večera, před 
zraky široké veřejnosti, byli čestní dárci 
krve oceněni za příkladný postoj starostou 
města Jaromírem Žůrkem a Jiřinou Skříč-

kovou - zakladatelkou facebookové sku- 
piny Dárci krve Hulín a pořadatelkou ple-
su. Dárcům bylo předáno čestného uznání  
a symbolická červená růže.

Pro letošní rok jsme ocenili celkem 18 bez-
příspěvkových dárců krve z našeho města.

Mezi oceněnými byly dvě ženy, a to Petra  
Lisá s 50 odběry a Zuzana Pohořelská 

se 70 odběry. Nejvíce odběrů absolvoval 
pan Jiří Ohera s 290 odběry a pan Mário 
Rajskup s 350 odběry.

„Ze srdce vám děkuji za nezištnost a pří-
kladný postoj k dárcovství krve či plaz-
my. Velmi si toho vážíme,“ zaznělo v pro-
slovu Jaromíra Žůrka.

Barbora Tučková

PODĚKOVÁNÍ HOSTŮM PLESU DÁRCŮ KRVE

Ples byl důstojným poděkováním bezplatným dárcům krve z Hulína. Foto: organizátoři

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
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STAVEBNÍ OKÉNKO

Letité problémy dohánějí město

PLYNULÝ PRŮJEZD KOLEM MŠ SADOVÁ
Problémy s parkováním vozidel vznikly nejen v našem městě 
již před 30 lety. Vybudování nových parkovišť je jednak finanč-
ně náročné a současně bývá problém s umístěním. Velmi často 
je nutné parkoviště umístit na úkor zelených ploch či dokonce 
stromů. Výsledkem je dlouhodobé odkládání řešení, ale tato 
skutečnost nás jednou dožene. Přesně tato situace nastala  
v blízkosti mateřské školy na ulici Sadová. Na tuto situaci se 
však vedení města již 2 roky připravuje a nyní vám představím 
výsledný projekt řešení.
K mateřské škole bude hlavní příjezdovou komunikací ulice 
Krátká, která zůstává obousměrnou komunikací. Na této ulici, 
před křižovatkou u MŠ, vznikne parkoviště posunuté k byto-
vému domu Krátká čp. 891 a 892. Parkoviště bude vyhrazeno 
pro majitele vozidel právě tohoto bytového domu a díky němu 

se posunuje i trasa současného chodníku. Šestimetrová šířka 
vozovky před křižovatkou je základní předpoklad bezpečnosti 
této části a jsem velmi rád, že jsme se na řešení shodli právě  
s obyvateli již zmíněného bytového domu.
Dále bude umožněn navazující průjezd přes sídliště kolem MŠ  
s pokračováním dál na ulici Záhlinickou. Průjezd bude řeše-
ný jako jednosměrná komunikace. Současná šířka vozovky je 
dnes nedostačující a současně na silnici parkují vozidla. Tuto 
skutečnost vyřeší vybudování parkoviště před bytovým do-
mem s čp. 878 – 880. Jeho součástí bude i místo pro kontejnery  
na separovaný odpad a parkovací místo pro invalidy. Poslední 
řešenou částí je směr příjezdu od Wolkerovy ulice ke křižovatce 
u MŠ. Opět se bude jednat o jednosměrnou ulici s dobudováním 
parkovišť, z nichž část je určena k podélnému parkování a část  
pro parkování kolmé. Od ulice Wolkerova vznikne nový chodník 
podél bytových domů čp. 881 – 883 a čp. 878 – 880, který bude 
navazovat na chodníky k MŠ a v ulici Krátká. 
Věřím, že navržená stavební a další opatření, která budou  
v letošním roce realizována, situaci v této oblasti výrazně zlep-
ší. Je však potřeba pokračovat dále, a proto je nyní v projekci 
ulice Zahradní aj.  Současně prosím místní občany o trpělivost 
zejména v době stavební realizace.

NOVÝ MOST V CHRÁŠŤANECH
Dalším historickým problémem, který vyvrcholil při povod-
ních v roce 2024, je most přes říčku Mojenu v Chrášťanech. 
Je možné uvést, že téměř pravidelně každé dva roky se kvů-
li mostu Mojena rozlila mimo koryto a za ním se opět voda  
do koryta vrátila. Právě v roce 2024 v tomto místě voda opusti-
la koryto říčky v jednom roce hned dvakrát. Vlastníkem silnice 
i mostu je Zlínský kraj, a tak po dohodě vedení města s ná-
městkem pro dopravu, Ředitelství silnic Zlínského kraje zada-
lo vyprojektování nového mostu s větší průtočnou kapacitou.  

Pravidelná rubrika Stavební okénko nabízí v dubnu dvě důležitá témata. 

Představa nově vypadající ulice sídliště Sadová s novým 
parkovištěm, chodníkem a prostorem pro kontejnery. Ulice 

umožní plynulý průjezd všem vozidlům včetně údržbových či 
popelářských vozů, které zde dnes mají problém s průjezdem. 

(vytvořeno s pomocí AI)
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Dnes se již čeká na dokončení stavebního řízení a budoucí po-
dobu nového mostu již známe téměř přesně.
Hlavním kritériem nového mostu je zvýšení průtočnosti.  
U současného mostu je při plném vytížení celého otvoru prů-
tok 6,6 m3/s, což podle údajů hydrometeorologického střediska 
neodpovídá právě ani dvouleté vodě. Nový most bude mít prů-
tok 14,2 m3/s s rezervní výškou 0,5 m pod hranou mostu, což 
odpovídá téměř dvacetileté vodě a při plném průtoku dokonce 
25,6 m3/s, čímž dokáže převést více jak padesátiletou vodu. 
Na větší průtok z důvodu okolní zástavby již most dimenzovat 
nelze, ale tyto hodnoty výrazně místní situaci pomohou. 
Nová konstrukce mostu vyřeší i další současné problémy, mezi 
které patří omezená hmotnost vozidel, menší průjezdná šířka 
a absenci chodníku. Právě pro pěší vznikne na pravé straně ve 
směru příjezdu do Chrášťan lávka s přípravou pro návazné chod-
níky. Vybudování navrženého mostu také umožní pokračování  
v dalších úpravách koryta, zejména v úseku od mostu po dálnici. 
V této části bude potřeba tok Mojeny upravit na vyšší průtok  

a současně zpevnit meandr proti vymílání. Pokud se vše podaří, 
tak stavba nového mostu proběhne v roce 2027.

Jaromír Žůrek, starosta města

STAVEBNÍ OKÉNKO, INFORMACE Z EG.D, NABÍDKA

Hlavním kritériem při plánování nového mostu bylo zvýšení 
průtočnosti. Foto: J. Žůrek

Společnost EG.D, s. r. o., která má v našem regionu na starosti 
rozvody elektrické energie, nabízí občanům konzultace k umístění 
rozvaděčů a přívodů elektrické energie ještě před opravou fasády. 
Tato nová služba nabízí elegantní řešení a předchází budoucím pro-
blémům při budování nových rozvodů v rámci našeho města. 

Původní rozvody zavěšené na konzolách se nově překláda-
jí do „země“ a právě vstupní místo do rodinného či bytového 
domu bývá většinou změněno. Současně při zateplování fasád 
dochází často ke znepřístupnění energetického zařízení, což 
znemožňuje jeho následný provoz, údržbu a případné opravy.  
V některých případech dochází také k porušení požárně bez-
pečnostních předpisů, a to zejména při použití hořlavých ma-
teriálů v blízkosti energetických zařízení.
Společnost EG.D, s. r. o. proto žádá všechny vlastníky objek-
tů, kteří plánují uvedené práce, aby s dostatečným předstihem 
(minimálně 6 měsíců) kontaktovali techniky prostřednictvím  
e-mailu info@egd.cz a zaslali fotografii dotčeného objektu 
včetně přesné adresy.
Na základě této informace pracovník společnosti EG.D, s. r. o., 
posoudí stav na místě a stanoví potřebné úpravy energe-
tického zařízení (např. výměnu a předsazení pojistkové skří-
ně, výměnu svodového kabelu ze vzdušného vedení apod.).  

Tyto úpravy EG.D, s. r. o., zajistí prostřednictvím smluvního 
dodavatele a také je uhradí. 
Tímto postupem lze předejít poškození nových fasád během 
pravidelné kontrolní činnosti, oprav nebo manipulací na ener-
getickém zařízení. Je potřeba také upozornit, že za případné 
následné škody na objektu způsobené znepřístupněním ener-
getického zařízení nenese provozovatel distribuční soustavy 
odpovědnost.

CHCETE OPRAVOVAT FASÁDU? PŘEČTĚTE SI INFORMACE Z EG.D

Ilustrační foto
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TÉMA BIOODPAD

Kompostéry pro rodinné domy,  
kbelíky na bioodpad do domácností

1Město Hulín zakoupilo dalších 10 kon- 
tejnerů pro třídění bioodpadu. Tyto 
kontejnery jsou dvojnásobné veli-

kosti a budou rozmístěny do místa, kde 
současné kontejnery nestačí a je potřeba 
sběr bioodpadu posílit. 

Tímto se také zvýší počet míst pro třídě-
ní bioodpadu.

2 Město Hulín z dotace získalo 300 ks 
kompostérů o objemu 1 050 litrů, 
které jsou určeny pro bioodpad  

ze zahrad a domácností rodinných domů 
v Hulíně, Záhlinicích a Chrášťanech. 
Současně zakoupilo 1 000 ks kbelíků  
o objemu 2,7 l a 5 l na bioodpad z domác-
ností bytových domů. Výdej kompostérů  
i kbelíků bude zahájen v měsíci dubnu.

3 Občané města nám musí pomoci  
a zapojit se do spolupráce jednak 
vyzvednutím kompostérů a kbelíků, 

a současně správným tříděním bioodpadu.

Správné třídění odpadu má smysl  
a pomůže nám všem ušetřit naše 
peníze!

POKYNY PRO VÝDEJ KOMPOSTÉRŮ A KBELÍKŮ NA BIOODPAD
Kompostéry budou vydány na základě vyplněné žádosti o kompostér, kterou je možné stáhnout na webových stránkách 
města nebo vyzvednout na podatelně úřadu. Žádost lze odevzdat zpět opět na podatelně města Hulína nebo zaslat elektro-
nicky na mesto@hulin.cz. Následně, po kontrole údajů vyplněných v žádosti, bude vyhotovena Smlouva o výpůjčce, kterou 
bude každý žadatel při převzetí kompostérů podepisovat. Kompostér bude vydán na základě předloženého občanského 
průkazu. 

Kompostéry budou vydány občanům našeho města v počtu maximálně 1 ks na 1 rodinný dům. Upřednostněni budou občané,  
kteří neobdrželi kompostér vydávaný v roce 2019. 

Pro občany žijící v bytových domech a v sídlištní zástavbě budou poskytnuty kbelíky na bioodpad, pro snadnější vytřídění 
bioodpadu z domácností.  Kyblíky jsou o objemu 2,7 l nebo větší o objemu 5 l s víkem a budou vydány zástupci, resp. členu 
výboru SVJ bytového domu, který je následně rozdá bytovým jednotkám. Každá bytová jednotka má nárok na 1 ks kbelíku. 
Velikost kbelíků si můžete prohlédnout na podatelně města. Vydání kbelíků bude provedeno na základě předloženého ob-
čanského průkazu zástupce a podepsaného Protokolu, do kterého bude nutné vyplnit údaje o SVJ, jméno a příjmení zástup-
ce, adresu trvalého bydliště a kontakt. Kbelíky nebudou vydávány jednotlivcům. 

Věříme, že se výdej v první vlně vydaří a podaří se nám uspokojit každého zájemce. V případě změn budeme občany infor-
movat na webu či facebooku města. Děkujeme za spolupráci a pochopení. 

Leoš Holubníček, místostarosta města

Bioodpad stále tvoří 1/3 objemu popelnic z domácností a svou hmotností navyšuje úhrady 
za likvidaci právě v cenách směsného komunálního odpadu. Ceny za likvidaci se neustále 
zvyšují a jejich nárůst bude výrazný při plánovaném ukončení skládkování v roce 2030. 
Přitom samotná likvidace bioodpadu je o polovinu levnější.

CO MŮŽEME UDĚLAT, ABYCHOM ŠETŘILI?

VÝDEJ KOMPOSTÉRŮ A KBELÍKŮ 
proběhne 

každý čtvrtek 
od 16. 4. 2026 do 30. 4. 2026 

nebo do vyčerpání zásob, 
od 9:00 do 11:00 hodin 

a od 12:00 do 16:00 hodin 
v obloukové hale u sportovního areálu 

v ulici Antonína Dvořáka.

Kbelíky na bioodpad  
mají různé velikosti.  

Foto: MÚ Hulín
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TÉMA BIOODPAD

U p o z o r n ě n í !
Žádáme občany, aby do popelnic  

dávali pouze věci, které do ní patří!  
Kameny či suť do nich rozhodně NEPATŘÍ! 

Ve středu 18. 3. na ulici Javorová došlo k poškození svozového 
vozidla větším kamenem. Po viníkovi bude vymáhána škoda 
vzniklá na popelářské nástavbě vozidla. Pracovníci svozové 
firmy Biopas Kroměříž budou nově popelnice kontrolovat, 
a pokud bude v popelnicích odhalena suť či jiné materiály,  
které tam být nemají, nebude tato popelnice vyvezena!
Prosíme také o správné parkování, na mnoha místech mají 
svozová vozidla problém s průjezdem, protože majitelé osob-
ních vozidel i dodávek nerespektují dopravní předpisy a nene-
chávají volný alespoň jeden 3metrový jízdní pruh.
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NAPSALI NÁM Z MĚSTSKÉ KNIHOVNY HULÍN, POZVÁNKY

Březen – měsíc čtenářů v městské knihovně
Březen v knihovně tradičně patřil čte-
nářům a ani letos tomu nebylo jinak. Pro 
naše návštěvníky jsme připravili něko-
lik příjemných benefitů – noví čtenáři se 
mohli zaregistrovat zdarma a všichni měli 
možnost využít prominutí upomínek.
Součástí března – měsíce čtenářů bylo 
také ocenění nejlepších čtenářů za rok 

2025. V dětském oddělení se nejlepší 
čtenářkou stala Z. Hradilová s úctyhod-
nými 507 výpůjčkami. V oddělení pro do- 
spělé získala ocenění I. Ondrejcová, 
která si během roku vypůjčila 455 knih. 
Oběma oceněným srdečně gratulujeme.
Knihovna uspořádala během března také 
digi hernu, kde si široká veřejnost mohla 
vyzkoušet roboty, virtuální realitu i 3D 
technologie. Připraveny byly rozmanité 
úkoly a aktivity pro malé i velké, takže si 
na své přišli děti i dospělí.

Ani během března jsme nezapomně-
li na spolupráci se školami a školkami. 
Knihovnu navštívili prvňáčci, třeťáci, 
čtvrťáci i páťáci. Zavítaly k nám také děti 
z MŠ Hulín a za dětmi do MŠ Záhlinice 
jsme naopak přijeli my.

V březnu jsme uspořádali také setkání  
v rámci projektu Bookstart: S knížkou  
do života, a to ve spolupráci s MÁTOU 
Hulín a kroužkem Hravouka.

Největší knihovnický svátek je sice za ná- 
mi, ale naše knihovna je tu pro vás stále.

Erika Koukalová

Ivana Ondrejcová si během roku vypůj-
čila a přečetla úctyhodných 455 knih

Digi herna je pro malé i velké návštěvníky.  
2x foto: E. Koukalová

RETRO PÁRTY. DORAZILI SKVĚLÍ DOBOVÍ „MASKOTI“

Byl to naprosto fantastický večer, ve znamení skvělé zábavy, 
energie a vzpomínek na zlaté časy! Retro discopárty v prosto-
rách MKC Hulín přinesla originální dobové dekorace, retro fo-
tokoutek, soutěž o nejlepší retro outfit a hlavně úžasnou atmo-
sféru, která pohltila úplně všechny. Návštěvníci navíc dorazili 
v nádherných dobových outfitech, které celý večer ještě více 
rozzářily a dodaly mu ten pravý retro nádech. 
DJ Fanatic nasadil od prvních minut tempo, které už nepovolilo. 
Největší hudební pecky 80. a 90. let i milénia nenechaly nikoho 
sedět a parket se velmi brzy zaplnil tanečníky. Během večera 
dorazili i skvělí doboví „maskoti“ – Goofy, Fantomas, Indiana Jo-
nes, Louis de Funés nebo Maska – a postarali se o další vlnu 
nadšení a zábavy. K dispozici byly také dva bary a oblíbený retro 
fotokoutek. Obrovské poděkování patří všem, kdo přišli a udělali 
z retro párty v Hulíně nezapomenutelný večer. Byli jste báječní!
Další fotky z Retro discopárty jsou umístěny na poslední stra-
ně zpravodaje.

(ek)
Retro akce mají často úžasnou atmosféru.  
V MKC tomu tak bylo. Foto: L. Polišenská
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IVO ŠMOLDAS BAVIL. LINDA FINKOVÁ PŘINESLA ENERGII A ŠARM

NAPSALI NÁM Z MKC HULÍN

Zábavná talk show s Ivo Šmoldasem při-
nesla do sálu MKC Hulín příjemnou at-
mosféru, humor i skvělou náladu. O akci 
byl mimořádný zájem, a tak není překva-
pením, že vstupenky byly vyprodané už 
několik týdnů před samotným konáním. 
Diváci se po celý večer skvěle bavili a uží-

vali si inteligentní humor, pohotovost i oso-
bité vyprávění Ivo Šmoldase. Původně avi-
zovaný host Lukáš Langmajer se bohužel 
ze zdravotních důvodů nemohl zúčastnit. 
Jako host jej však skvěle nahradila zpěvač-
ka a herečka Linda Finková, která do pro-
gramu přinesla energii, šarm i další dávku 

zábavy. Celý večer se nesl v pohodovém 
duchu a potvrdil, že podobná setkání mají 
u publika své pevné místo. Zaplněný sál 
odměňoval účinkující smíchem i potleskem 
a ze sobotní talk show si návštěvníci odná-
šeli krásný kulturní zážitek.

Erika Koukalová

Linda Finková a Ivo Šmoldas byli zajímavými a zábavnými hosty Sál MKC byl zaplněn do posledního místa. 2x foto: L. Polišenská

DĚTSKÉ DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ

Sál MKC Hulín tentokrát patřil dětským divákům a pohádkové-
mu příběhu Velryba Lízinka v podání Divadla Krapet. Přestože 
probíhaly jarní prázdniny, našli si malí i velcí návštěvníci cestu 
do sálu a odměnou jim bylo milé a poutavé divadelní předsta-
vení, které vykouzlilo nejednomu dítěti úsměv na tváři.

Pohádka přinesla dětem radost, hezký příběh i příjemně strá-
vené nedělní odpoledne. Nechyběla hravost, emoce ani mo-
menty, které malé publikum zaujaly a pobavily. Právě rozzáře-
né dětské tváře a nadšené reakce v hledišti byly tou nejhezčí 
odměnou.

Děkujeme všem, kteří přišli a vytvořili v sále krásnou atmosfé-
ru. Velmi si vaší přízně vážíme a těšíme se na další společná 
setkání při kulturních akcích v MKC Hulín.

(ek)

O veselé momenty nebyla v pohádce nouze

Děti příběh napjatě sledovaly a z dobrého konce měly radost

Velryba Lízinka si získala velké sympatie. 3x foto: L. Polišenská
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NAPSALI NÁM Z DECENTU HULÍN, POZVÁNKY

Informace o provozu dětských skupin
Město Hulín provozuje dvě dětské skupiny, které nesou ná-
zev Dětská skupina Jesle I a Dětská skupina Jesle II. Jesle jsou 
součástí naší příspěvkové organizace DECENT Hulín, celková 
kapacita je 31 dětí, DS Jesle I má kapacitu 19 dětí a DS Jesle II 
12 dětí. Děti nejsou rozděleny podle věku, ale tak, aby byly oba 
kolektivy vyvážené.
Provozní doba je od 6:00 do 16:00, přijímání dětí probíhá  
od 6:00 do 8:00. Pozdější příchod je umožněn dle indivi-
duálních potřeb a požadavků rodičů (zákonných zástupců).  
Postupný odchod je od 14:30 do 16:00, kdy provoz Jeslí končí.
Jesle jsou určeny pro děti do 3 let věku, poté zpravidla odchá-
zejí do mateřské školy. Město Hulín Jesle podporuje, aby po-
mohlo rodinám s návratem rodičů do zaměstnání.
Děti mohou navštěvovat Jesle pravidelně každý den, nebo ne-
pravidelně – 12 dnů v měsíci. 
DECENT Hulín, p.o. a zákonní zástupci dítěte spolu uzavírají 
smlouvu o poskytování služby péče o dítě v dětské skupině. 
Smlouvu je možné ve vztahu k docházce v průběhu jejího trvá-
ní měnit podle potřeb rodiny.
Poplatky za pobyt dítěte v dětské skupině jsou při pravidelné 
denní docházce 1700 Kč/měsíc + denní poplatek 50 Kč (při-
čemž se platí za dny, kdy je dítě přítomno). Při nepravidelné 
docházce 12 dnů v měsíci se platí paušální částka 1100 Kč  
+ poplatek za 1 den přítomnosti 50 Kč.
Dětem je poskytována celodenní strava, zajištěn pitný režim, 
poskytnuto veškeré oblečení.
Poplatek za celodenní stravu činí 58 Kč za 1 den. 13 Kč ranní 
svačina, 32 Kč oběd a 13 Kč odpolední svačina.
Ve stejné budově, kde probíhá provoz Jeslí, máme také kuchyň a 
prádelnu. Prostředí je proto velmi domácké a pro děti přívětivé. 

Jana Kutá, ředitelka DECENTu Hulín



11DUBEN 2026 / ČÍSLO 04      ZPRAVODAJ HULÍŇAN

Snad každý z nás fandil našim sportovcům na olympijských 
hrách v Itálii. Také my v záhlinické školce jsme nezaháleli  
a uspořádali si vlastní olympijské hry. A protože je naše školka 
tak trochu kouzelná, nebyl žádný problém vytvořit nebo také 
vykouzlit ze sportovního, ale i dalšího materiálu pomůcky tak, 
aby část disciplín byla opravdu olympijská. 

Klasické disciplíny v hokeji, krasobruslení či jízdě na bobech dopl-
ňovalo válení obří sněhové koule, hod sněhovou koulí na kuželku  
a mnoho dalšího. Vzhledem k tomu, že celé sportovní klání se 
obešlo bez úrazu a sportovci hráli skutečně s nadšením, a hlav-
ně fair play, zhodnotili jsme celou akci jako úspěšnou. Všichni 
účastníci si tak při zvuku pravé olympijské hymny zaslouženě 
převzali medaile. Po práci má přijít zábava, a nejinak tomu bylo 
i v naší školce. Hned další týden jsme uspořádali veselý karne-
val. Sportovní aktivity v tělocvičně tak nahradily zábavné hry, 
napínavé soutěže, ale taky volné tancování a hopsání na oblí-
bené písničky. Dobrá nálada provázela i tuto akci, která neod-
myslitelně patří k dětskému věku. Tím jsme zároveň uzavřeli 
téma masopust, jehož tradici se snažíme dětem stále předávat. 
Koncem února k nám ještě zavítala milá návštěva – přadlenka 
paní Chudárková. Ta nejenže dětem ukázala práci s kolovrátkem 
a výsledné výrobky, ale také je nechala samostatně si zkusit 
upříst kousek vlny. Krásné a dnes už spíše vzácné řemeslo nám 
tak zakončilo veselý a hravý měsíc únor. 

Kolektiv zaměstnanců MŠ Záhlinice

NAPSALI NÁM Z MŠ HULÍN A Z MŠ HULÍN, ODLOUČENÉHO PRACOVIŠTĚ ZÁHLINICE

Naše mateřská škola se díky vedení 
města Hulína právě rozrůstá o novou 
budovu na Sadové. Veškeré opravy pů-
vodní budovy staré školky, později šicí 
dílny, jsou úspěšně dokončeny. V budo-
vě vznikly dvě velkoryse prostorné třídy 
s příslušným zázemím - šatnami, kou-
pelnami i kuchyní.  Využití našel také 
upravený suterén budovy. Kromě šatny 
pro personál zde bude logopedická pra-
covna, díky které bude možné poskyt-
nout dětem podporu přímo v mateřské 
škole. V těsné blízkosti budovy vzniká 
také nová školní zahrada s venkovním 
altánem, herními prvky a nezbytným 
pískovištěm. 
Mateřská škola na Sadové poskytne zá-
zemí dětem ve dvou třídách. Jedna třída 
se přestěhuje z budovy Eduarda Světlí-
ka, druhá třída vznikne nově. 

A děti se mají na co těšit! Nová budova 
nabídne našim nejmenším moderní a pod-
nětné prostředí pro radostné objevování 
světa. Třídy mateřské školy byly navrže-
ny tak, aby podporovaly přirozený rozvoj 
dětí, a nabízejí dostatek prostoru pro hru, 
tvoření i aktivní pohyb. Právě podpora 
zdravého životního stylu a zejména pohy-
bu dětí se stane důležitou součástí každo-
denního programu v obou třídách a našim 
cílem je vést děti k pozitivnímu vztahu ke 
sportu už od raného věku. Zárukou kvalit-
ního působení na malé sportovce je fakt, 
že jsou naši pedagogové proškoleni v rám-
ci celorepublikového projektu ŠKOLKA V 
POHYBU. Reagujeme tím na skutečnost, 
že z důvodu velké pracovní vytíženosti 
nemají rodiče možnost vozit děti na různé 
pohybové kroužky, proto nabídneme dě-
tem pohybové vyžití přímo v MŠ.

Školka chce být také místem setkávání 
dětí, rodičů a pedagogů při komunitních 
akcích, rodiče budou zváni k aktivní účasti 
na společných aktivitách mateřské školy. 
Čekají nás například sportovní odpoledne, 
klání rodičů a dětí, školní olympiáda, dále 
také enviromentální aktivity na školní za-
hradě či tvořivé dílny. Všechny tyto akti-
vity povedou k posílení komunikace mezi 
školou a rodinou a k rozvoji pozitivního 
klimatu školy. Nové prostory tak nabídnou 
dětem ještě více příležitostí k přirozenému 
rozvoji, hře i společným zážitkům.
Celková kapacita tříd je 50 dětí, o které 
budou pečovat čtyři ostřílené pedago-
gické pracovnice. Provoz v nové budově 
na ulici Sadová začne od 1. září 2026. 
Už nyní se těšíme, až nové prostory ožijí 
dětským smíchem a stanou se místem 
plným radosti, pohybu a nových začátků. 

Eva Karasová

Nová budova mateřské školy na ulici Sadová je připravena 

VESELICE V MŠ ZÁHLINICE

Školka v Hulíně má k dispozici novou budovu Pro děti i zaměstnance je připravené kvalitní zázemí. 2x foto: MŠ Hulín 

Sport, zábava, soutěže. Program v záhlinické školce je pestrý. 
Foto: MŠ Záhlinice
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V hodinách dějepisu se žáci 6. A věnovali 
tématu starověkého Egypta prostřednic-
tvím praktického projektu. Měli možnost 
vyzkoušet si proces mumifikace na ovoci.
Nejprve si ve skupinách nastudovali,  
jak mumifikace probíhala ve starověkém 
Egyptě, a poté tento postup aplikovali  
v praxi. Ovoce zasypali směsí podobnou 
egyptskému natronu, kterou jsme při-
pravili. 

Součástí práce bylo také přemýšlení  
o tom, co se bude s ovocem postupně 
dít. Své odhady si žáci zapisovali do ba-
datelských listů. Po třech týdnech jsme 
plody ze směsi vyjmuli a zjistili, že jsou 
výrazně lehčí, tvrdé a vysušené. V další  
fázi žáci dutiny vyplnili, ovoce potřeli 
vonným olejem a obalili do obvazů. Díky 
tomu si mohli lépe představit jednotlivé 
kroky mumifikace i její význam ve staro-
věkém Egyptě.

Z ohlasů žáků vyplynulo, že je expe-
riment zaujal a práce je bavila. Jedna  
z žákyň uvedla:

„Bylo to moc zajímavé. Když nám paní 
učitelka řekla, že budeme zkoušet mu-
mifikaci, nečekala jsem, že budeme 
‚pitvat‘ ovoce. “	

Další žáci doplnili:

„Moc nás to bavilo, jen trvalo dlouho,  
než směs začala působit. Nejlepší ale 
bylo potírat ovoce tou voňavou směsí.“

Možnost vyzkoušet si celý postup v praxi 
pomohla žákům porozumět probírané-
mu tématu a zároveň si jednotlivé kroky 
mumifikace skutečně představit.

Markéta Podmolíková

NAPSALI NÁM ZE ZŠ HULÍN

Ohlédnutí za Velikonocemi v naší družince

Velikonoce jsou neodmyslitelně spoje-
ny s nástupem jara - vymrskání děvčat 
pomlázkou s pestrobarevnými pentlemi 
znamená symbol zdraví.
Právě ve „Zdravé dny“, které byly za-
hrnuty do měsíčního plánu školy, jsme  
ve školní družině nasávali teoretické vě-
domosti i praktickou část z nemocnič-
ního prostředí. MUDr. Hana Nezvalová 
ukázala žákům základy první pomoci. 
Odvážným změřila tlak nebo samy děti 
si mohly fonendoskopem poslechnout 
ozvy kamarádova srdíčka. Svými dotazy 
nás dospělé malí posluchači přesvědčili, 
že je téma krásné, ale tolik náročné pro-
fese upoutalo.

Pobyt na čerstvém vzduchu patří rovněž 
k upevňování zdraví. Březnová celodru-
žinová akce „Otvírání školní zahrady“ 
odstartovala každodenní pobyt na čer-
stvém vzduchu na zahradě či na hřišti 
za školou. Víme, že míčové hry upevňují 
chování v kolektivu, v pískovišti se tvoři-
vostí rozvíjí fantazie. „Maminky“ si spo-
kojeně hrají s panenkami na dece, ně-
kteří sáhnou po knize a s chutí se začtou 
do děje – zdokonalují si tak čtenářskou 
gramotnost. Vždyť březen je odedávna 
měsícem knihy… A my nezapomněli ani 
naplánovat besedu v městské knihov-
ně s paní knihovnicí Eričkou… Jako vždy 
úžasná atmosféra. Děkujeme!

Chladnější dny 144 účastníků ŠD využilo 
k zhlédnutí filmu v kině. Tentokrát krásná 
kreslená pohádka přímo navodila téma 
jara, Velikonoc.
No a mohl se plnit sen dětí, rodičů a vy-
chovatelek! Tolik oblíbené tvořivé dílničky 
zakončily těšení na svátky jara. Družinkou 
vládla nejen pracovní nálada. Nechybělo 
povídání rodičů, smích přítomných klu-
ků a holek. Kdo se zúčastnil, potvrdil, že  
v našem zařízení panovalo vskutku veli-
konoční veselí.
Zdraví, veselí a pohodu do dalších dnů pře-
jeme všem dětem, dospělým i zvířátkům!

Za kolektiv vychovatelek ŠD  
Eva Formánková

Znalosti první pomoci mohou pomoci 
zachránit život

MUDr. Hana Nezvalová a velká parta pozorných posluchačů. 2x foto: E. Formánková

EXPERIMENT MUMIFIKACE V 6. A. NEČEKALA JSEM, ŽE BUDEME ‚PITVAT‘ OVOCE

Žákyně a žáci byli experimentem velmi 
zaujatí. Foto: M. Podmolíková
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Školní jídelna není jen místem, kde se 
rozdávají obědy. Je to místo, kde to kaž-
dý den voní po dobrém jídle a kde se paní 
kuchařky snaží vykouzlit úsměv na tváři 
malým i velkým strávníkům.
S láskou připravují pokrmy, které jsou 
nejen zdravé, ale také chutné a hezky 
vypadají. Vědí, že jíme i očima, a proto si 
dávají záležet na barvách i vůni jídla. Ka-
ždý den tak vznikají talíře plné energie, 
které pomáhají dětem zvládnout vyučo-
vání i odpolední aktivity.

Velkou radostí je také salátový bufet. Ten 
hraje všemi barvami – červená rajčátka, 
oranžová mrkev, zelené okurky i sladké 
ovoce lákají k ochutnání. Kuchyňský tým se 
snaží, aby si zde každý našel to své a aby i ti, 
kteří zeleninu obvykle obcházejí obloukem, 
dostali chuť zkusit něco nového. A často 
stačí jen jeden barevný talíř, aby se z „ne-
jedlíka“ stal malý milovník salátů.
Podívejte se na přiložené fotografie a 
posuďte sami – nedostali jste také chuť?

(zš)

NAPSALI NÁM ZE ZŠ HULÍN, POZVÁNKY

PÁŤÁCI VYBOJOVALI STŘÍBRO V PŘEHAZOVANÉ!

Žáci 4. ročníku naší školy se v uplynulých 
dnech aktivně zapojili do celostátního 
vzdělávacího projektu Kraje pro bezpeč-
ný internet. 
Během hodin informatiky si žáci nejprve 
společně procházeli výukové materiály 
a diskutovali o tématech, jako jsou silná 
hesla, bezpečná komunikace na sociál-
ních sítích nebo správné reakce na po-
dezřelé zprávy. Následně si své znalosti 
ověřili v interaktivním kvízu, který byl 
přizpůsoben věku žáků prvního stupně.

Michaela Bartáková

Vybraní žáci 5. ročníku vyrazili na turnaj 
v přehazované, který pořádala ZŠ Slovan 
Kroměříž. Devět našich hráčů se spolu  
s paní učitelkou a paní asistentkou vyda-
lo do Kroměříže ukázat, co v nich je. Paní 
učitelka nám vylosovala skupinu B. Hned  
od začátku nás čekaly ostré zápasy se Zbo- 
rovicemi a domácím Slovanem. Byly to 
nervy až do posledního míče – tvrdé vý-
měny, rychlé reakce, skvělé zákroky a tý-
mová hra. Hulín zabral ve správnou chvíli, 
udržel se ve hře o postup a šlo se dál!
V boji o postup jsme narazili na školu 
Zámoraví. Tady jsme předvedli parádní 
výkon a oba sety jsme urvali pro sebe. 

Skvělý pohyb, přesné přihrávky, chyt-
rá taktika a hlavně obrovská bojovnost  
– to nás posunulo do finále o první místo.

Ve finále jsme sice podlehli Slovanu, ale 
hlavy dolů rozhodně nepatřily. Odvezli 
jsme si nádherné stříbrné medaile a po-
cit, že jsme nechali na hřišti úplně všech-
no. Ze sedmi týmů jsme skončili druzí  
– a to je pecka!

Domů jsme se vraceli unavení, ale nad-
šení, a medaile jsme hrdě ukázali spolu-
žákům.

Gratulujeme celému týmu! 
Petra Karlíková

Druhé místo je velkým sportovním 
úspěchem ZŠ Hulín. Foto: P. Karlíková

ŠKOLNÍ KUCHYNĚ – LÁSKA A BARVY NA KAŽDÉM TALÍŘI KRAJE PRO BEZPEČNÝ INTERNET

Zelenina, zdravá a ještě dobře vypadá

Bufet hrál mnoha barvami.  
2x foto: ZŠ Hulín

INZERCE
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VZPOMÍNKY

Kdo v srdcích žije – neumírá… 
V březnu uplynulo pět let  
od úmrtí naší maminky, 

paní 

JANY RUŠIKVASOVÉ. 

Stále vzpomínají  
dcery a syn s rodinami,  

všechna vnoučata a příbuzní.

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Dne 1. 3. 2026  
jsme si připomněli  

6. smutné výročí úmrtí 
paní 

LUDMILY PAVLÍČKOVÉ.
S láskou vzpomínají  

dcera Veronika Pavlíčková  
a přítel Michal Skoček.

Dne 5. 4.2026  
uplyne pět let,  

kdy nás navždy opustil 
pan 

OLDŘICH PECL. 
Za tichou vzpomínku všem, 

kteří ho znali a měli rádi,  
děkuje rodina.

Nic z toho dobrého a krásného,  
cos učinil, se neztratí.  

Všechno zůstane.
Dne 7. dubna 2026  

vzpomeneme 2. smutné výročí 
úmrtí pana

TOMÁŠE FÁBRYHO.
S láskou vzpomíná manželka  

a dcery s rodinami.

Dotlouklo srdce drahé maminky,  
odešlo na věčnost spát,  

maminko zlatá, zůstaneš s námi 
ve věčných vzpomínkách.

Dne 18. března 2026  
uplynulo 17 let,  

kdy nás opustila v 61 letech 
naše drahá maminka, babička, 
sestra, teta, tchýně, švagrová, 

družka, kamarádka, 

paní 

MARTA VÁVROVÁ.
Kdo Tě měl rád, vzpomene,  

kdo Tě miloval,  
nikdy nezapomene.

Dne 10. dubna vzpomeneme 
první smutné výročí,  

kdy nás opustil manžel,  
tatínek, dědeček, kamarád

pan
JIŘÍ HYNČICA.

S úctou a láskou vzpomínají 
manželka  

a synové s rodinami.

Dotlouklo srdce,  
jež mělo nás rádo, 

dohasl člověk, co měl, vždy dal, 
pro sebe chtěl jen málo, 

odešel ten, který nás miloval.
Dne 17. dubna 2026 

vzpomeneme  
2. smutné výročí, 

kdy nás navždy opustil 
pan

FRANTIŠEK MACHÁLEK
ze Záhlinic.

S láskou vzpomínají  
manželka Marie a synové Jiří, 
Richard, Jaromír s rodinami.

V tichu se chvěje vzpomínka, 
jak světlo, co nezhasíná. 
I když tvé kroky umlkly, 

v srdcích dál zníš - a zůstáváš.
Dne 23. dubna 2026  

vzpomeneme 19. výročí úmrtí 
pana 

ALOISE HALABALY.
Za tichou vzpomínku  
děkuje celá rodina.

Čas ubíhá a nevrací, co vzal…
Jen láska a vzpomínky  
v srdcích zůstávají dál.
Dne 20. dubna 2026  
by se dožila 80. let 

paní 
MAGDA ZAPLETALOVÁ.

Vzpomíná manžel  
a děti s rodinami.

S každou slzou přichází  
i vzpomínka na radost,  
kterou jsi nám přinesla.

Dne 26. dubna 2026  
vzpomeneme 6. výročí,  

kdy nás opustila naše milovaná
paní 

BEDŘIŠKA  
ŠTEIGEROVÁ.

S láskou vzpomínáme.

„Čas míjí,  
ale vzpomínky zůstávají.  

V srdcích dál žije ten,  
koho jsme milovali.“

Dne 14.4. uplynou již čtyři roky, 
co nás navždy opustil 

PAVEL LUKEŠ.
S láskou vzpomíná  

celá rodina.

OPUSTILI NÁS:
FODOROVÁ GABRIELOVÁ VĚRA, rok narození 1960

Květinou a zapálenou svíčkou  
si dne 22. 4.2026  

připomeneme  
patnácté výročí úmrtí

pana 

Ing. KARLA HLOBILA.
Děkujeme  

za tichou vzpomínku
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•	 Chcete stavbu nebo rekonstrukci bytu nebo domu bez sta-
rostí, kvalitně a spolehlivě? Neváhejte nás kontaktovat:  
IM Benefit s.r.o., www.imbenefit.cz nebo tel. 774 979 873. 

•	 Barevná typologie od Denisy Juračkové. Pomocí šátkové 
metody určíme tvé harmonické barvy. Zjistíš, které barvy 
ti nejvíce sluší, rozzáří pleť a podpoří tvůj styl. Objednávky  
na e-mailu: paletastylu@gmail.com, IG: @paletastylu,  
FB: Paleta stylu. Místo: Luhačovice.

•	 PEDIKÚRA - Lenka Alánová - Podstávek, tel.: 605 924 626.
•	 Prodám dámské kolo. Cena 2000,- Kč. Tel.: 608 257 100.
•	 Nabízím k prodeji garáž v ulici Záhlinická u cukrovaru.  

Tel.: 737 569 088.
•	 Koupím garáž. Tel.: 605 509 730.
•	 Koupím drtič na ovoce. Tel.: 704 325 847.
•	 Prodám šrotovník na obilí, kosti, kukuřici a ovoce.  

Tel.: 704 325 847.
•	 Prodám vlečku za malotraktor. Levně. Tel.: 605 509 730.
•	 Prodám dubové kádě - sudy a demižony. Tel.: 605 509 730.
•	 Prodám starožitný nábytek - levně. Tel.: 605 509 730.
•	 Nabízím stěhování a vyklízecí práce. Tel.: 605 509 730.

•	 Ráda vás přivítám v novém pedikérském salonu v Holešov-
ské ulici 558 v Hulíně. Tel.: 775 903 216. 

	 www.pedikuravydrova.cz
•	 Staré pivní lahve s litými nápisy, starší pivní sklenice, tácky, 

ohříváčky, reklamní cedule, dokumenty a fotky z pivovarů  
a hospod, a také předválečné pohlednice koupím do sbírky.
Tel.: 734 282 081.

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA, INZERCE, POZVÁNKA

Zapalme svíčku za naše milované, 
co se na nás dívají už jen z nebe.

Stále vzpomínáme…
Dne 6. května uplyne 10 let,  
kdy nás opustil náš tatínek, 

dědeček a pradědeček
pan 

VÁCLAV VYHLÍDAL.
Vzpomínají manželka Antonie  
a děti Václav, Jaromír, Ivanka.

BLAHOPŘÁNÍ

Dne 11. 3. 2026  
oslavil krásné  

92. narozeniny  
náš milý soused

pan

JOSEF SKŘÍČEK.

My mu přejeme do dalších let  
hlavně zdravíčko, pohodu  

a tu jeho úžasnou vitalitu, kterou stále oplývá.

Sousedi K a P

Dne 7. dubna 
se dožil 80 let

Ing. ZDENĚK  
ONDRUCH, Csc.
Osmdesát let života  

je úctyhodný věk,  
který je plný moudrosti  

a vzpomínek. 

Přejeme Ti, aby Tvůj další čas  
byl naplněn zdravím, klidem, láskou  

a radostí z nejbližších.

Přeje celá rodina.

ŘÁDKOVÁ INZERCE

Poděkování 
Rád bych srdečně poděkoval celému kolektivu organizace DECENT Hulín za je-
jich neocenitelnou péči o mou maminku Zdenku Obdržálkovou. Vaše pravidelné  
návštěvy, pomoc s hygienou, dovoz obědů a každodenní starost byly pro nás nesmír-
ně důležité. Obdivuji váš lidský přístup, laskavost a trpělivost, s jakou se věnujete 
svým klientům. Nikdy jste nezapomněli na svátky, narozeniny ani jiné významné dny  
a vždy jste je umocnili drobnými dárky a přáním. Vaše přítomnost a podpora byly 
nesmírnou oporou nejen pro maminku, ale i pro mě v těžkých chvílích. Díky vám 
jsme pocítili, že péče o blízké může být provázena empatií a opravdovým zájmem. 
Jste lidé, kteří dokážou vstoupit do života druhých a stát se jeho nedílnou součástí. 
Za vše, co jste pro nás a mnoho dalších udělali, vám patří upřímné poděkování.  
Děkuji vám z celého srdce za vaši oddanost, vlídnost a nezištnou péči.

Jaroslav Obdržálek, syn
PS: Současně děkuji pracovníkům KOMBYT SERVIS Hulín, za velmi pěknou orga-
nizaci posledního rozloučení. 
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SERIÁL

Dobrovolná ochrana přírody v českých  
a moravských zemích (a taky v Hulíně) II.
Pokračování z minulého čísla

V  povídání předcházejícím jsme se se-
známili s vývojem ochrany přírody, spíše 
však životního prostředí, v obcích a měs-
tech, který probíhal prostřednictvím tzv. 
Okrašlovacích spolků, později Okrašlo-
vacích (osazovacích) komisí při radnicích 
a Místních výborech. Potěšitelné je, že  
v Hulíně byla Osazovací komise ustano-
vena s pověřením Místního národního 
výboru nedlouho po skončení II. světové 
války 4. října 1945.
I když byl Hulín v květnu toho roku ušet-
řen těžkých bojů, přesto léta okupace, 
vzdušné útoky a střídání armád v závěru 
zanechaly na tváři města viditelné sto-
py. Spolu se s několika zmařenými životy  
a nemovitým majetkem utrpěla ztráty  
a zranění i městská zeleň. V okrajových 
částech katastru zůstaly narychlo vy-
kopané zákopy a některé ulice města 
hyzdily hluboké protitankové příkopy. 
Ty začali aktivní občané zavážet do-
movním odpadem, což nebylo žádoucí 
a první kroky Komise směřovaly právě 
k nápravě válečných škod. Osazovací 
komise měla 11 členů a předsedou se 
stal p. Arnošt Rusek. Mezi dalšími se 
objevilo i jméno Fr. Trávníčka, učitele 
měšťanské školy. To bylo dost důleži-
té, jelikož z jeho iniciativy byli do mno-
ha činností v péči o zeleň v rámci výuky 
rekrutováni i žáci vyšších školních roč-
níků. Následovala inventarizace měst-
ské zeleně, úpravy terénu a výsadba 
kolem pomníků, ořezy a kácení vzrost-

lých a překážejících stromů, plánování 
rozpočtu atd. Zápisy Osazovací komise 
při MNV v Hulíně končí 19. října 1955,  
tedy po deseti letech činnosti.
V r. 1958 vznikl pod Ministerstvem 
školství a národní osvěty Státní ústav 
památkové péče a ochrany přírody. Ku-
mulace gescí nebyla ku prospěchu věci. 
Na chátrající památky bylo lépe vidět 
– trpící příroda živořila ve skrytu. Opět 
byly upřednostňovány velké spektaku-
lární projekty, ale na systémovou, kom-
plexní ochranu přírody se nedostávalo. 
V osmdesátých letech byl pak plošný 
dohled nad státem řízenou ochranou pří-
rody vykonáván formou tzv. Krajských, 
potažmo okresních inspektorů. Po roce 
1990, kdy vzniklo Ministerstvo životní-
ho prostředí, byly tyto orgány převede-
ny pod něj a v r. 2006 soustředěny pod 
instituci nazvanou Agentura ochrany 
příroda a krajiny (AOPK). Jednotlivé mu-
nicipality si pak pod příslušnými odbory 
zřizují pro ochranu přírody a především 
životního prostředí své komise, ve kte-
rých je do této problematiky zapojována 
i veřejnost. V Hulíně tak máme „Komisi 
pro oblast životního prostředí a vzhledu 
města“, fungující pod Odborem rozvoje 
města a životního prostředí. Svým za-
měřením je to pokračovatel výše zmiňo-
vaných okrašlovacích spolků a komisí.
Jako první občanská dobrovolná eko-
logická organizace v Československu 
vznikl v r. 1969 TIS – Svaz pro ochranu 

přírody a krajiny. U jeho zrodu stál „Sbor 
ochrany přírody při Národním muzeu  
v Praze“, který existoval již od r. 1958. 
Ve znaku svazu byla větvička Tisu čer-
veného (Taxus baccata) s bobulí v kruhu 
a heslo „Poznej a chraň“. Členská základ-
na byla rozmanitá, od laických nadšenců  
po vědecké pracovníky a akademi-
ky. Svaz se zabýval i krajinnou ekologií  
a biodiverzitou. Začal vydávat časopis 
o přírodě a ochraně životního prostředí 
NIKA, který přežil až do dnešních dnů.
Viditelným úspěchem TISu byla záchrana 
Huculského koně, jehož chov prostřednic-
tvím Hucul Clubu – TIS pokračuje stále. 
Na přelomu 70. let měl TIS 16.000 in-
dividuálních a 35 kolektivních členů.  
V Hulíně vznikla ZO TISu koncem r. 1977 
z podnětu A. Pátera a M. Strouhalové. 
Měla 12-15 členů z řad mladých lidí, 
obdivujících přírodu a pobyt v ní. Rozbí-
hající  činnost se realizovala především  
v oblasti Hostýnských vrchů, vycházka-
mi, besedami a spoluprací na akcích po-
řádaných jinými ZO. Samotný TIS byl sice 
povinně součástí Národní fronty, ale jako 
jediný neměl ve svých stanovách zakot-
venou vedoucí úlohu KSČ. Občas si do-
volil na poli ochrany přírody polemizovat  
i s rozhodnutím vlády, což bylo, ve vrcho-
lící normalizaci společnosti, nežádou-
cí. Patrně z těchto důvodů byl na konci  
r. 1979 zrušen a tím zanikly všechny zá-
kladní organizace, včetně naší hulínské.
Rok 1974 byl na konferenci OSN  
ve Stockholmu vyhlášen „Rokem ži-
votního prostředí“. Z iniciativy mladých 
odborníků z Ústavu ekologie Akademie 
věd, za mediálního přispění časopisu 
Mladý svět a pod patronací SSM (Svaz 
socialistické mládeže) vznikla myšlen-
ka „Akce Brontosaurus“, která se ujala  
a začala slibně rozvíjet. Hnutí Bronto-
saurus se zaměřovalo na ekologii, práci  
s dětmi a mládeží, pořádání letních tá-
borů v přírodě, opravy památek apod. 
„Brontosauři“ v poněkud modifikova-
né formě působí více méně se stejným 
programem u nás dodnes. Pokud je mi 
známo, v Hulíně ZO Hnutí Brontosaurus   
nikdy nebyla.

Ilustrační foto Z. Dvořák
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SERIÁL, POZVÁNKY

Po vynuceném zrušení TISu na podzim 
roku 1979 byla plynule založena nevládní 
nezisková organizace zabývající se ochra-
nou přírody a krajiny „Český svaz ochrán-
ců přírody“ (ČSOP). Vedení státu si uvě-
domilo sílící zájem veřejnosti o ochranu 
přírody i množící se akcenty negativních 
zásahů do krajiny a životního prostředí 
veřejností. Svaz začal svoji činnost nepro-
dleně, tak aby zachytil co nejvíce bývalých 
členů TISu. Organizační struktura svazu, 
zpočátku třístupňová, se po roce 1989 
změnila na jednodušší dvoustupňovou 
(základní organizace - Ústřední výkonná 
rada). Změnily se také stanovy a progra-
mová náplň se značně rozšířila. ČSOP 
stojí např. za zřízením Národní sítě zá-
chranných stanic živočichů, Pozemkových 
spolků a Ekocenter. Vstupuje do správních 
řízení, připomínkuje návrhy zákonů týkající 
se přírody a životního prostředí a pomocí 
ZO řeší spousty menších lokálních pro-
blémů. Ve své gesci má programy typu 
Živá zahrada, Ochrana biodiverzity i akce 
Ukliďme svět – Ukliďme Česko a jiné. Svaz 
pracuje i s mládeží prostřednictvím oddílů 
Mladých ochránců přírody. Obnovil vydá-
vání již jednou zrušeného časopisu Krása 

našeho domova. V současnosti má ČSOP 
něco kolem 7.000 dobrovolných členů, 
převážně sdružených ve více jak 300 zá-
kladních organizací.
V Hulíně vznikla první ZO ČSOP v r. 1985.  
Zájmové spektrum  15 zakládajících členů 
bylo různorodé: od veterináře, přes nad-
šené rybáře, myslivce, mykology, peda-
gogy, ornitology, zástupce zemědělských 
podniků, botaniky plus pár nadšenců. 
Předsedou organizace byl zvolen p. B. No- 
votný. Scházeli se 1 x měsíčně v pavilonku 
„holubářů“ (dnes Novotní), později i „u ry-
bářů“ (dnes Sedmikráska) na Holešovské 
ulici. Svou činnost zahájili (tak, jak už se 
stalo pravidlem) sčítáním a inventarizací 
veškeré vzrostlé zeleně (stromů) ve měs-
tě. Pozornost zaměřili na lokality „Skalky“,  
kde v tu dobu ještě hnízdily břehule, 
a „Pumpák“, dnes  dvě přírodní památky 
v katastru města. Prováděli likvidaci ná-
letových dřevin a na Pumpálu po dohodě 
s ČSD i zabezpečení pozůstatků bývalé 
vodní čerpací stanice. V lokalitě „Zezulák“ 
(Sv. Anna) pak úklid a čištění od nežádou-
cí vegetace. Mezi významnější akce patří 
i odlov a přenesení populace škeble říční 
před regulací toku Mojeny nebo výsadba 

topolového stromořadí na pravém břehu 
řeky Rusavy. Styk s veřejností probíhal 
formou poradenských dnů každou středu 
mimo zimní období v již zmíněném pavi-
lónku. Výlohy bývaly využívány k expozi-
cím rostlin a především hub, které – vždy 
v sezónu – vystavoval a také z ulice do-
nesené určoval pan Paroubek, nadšený  
a zkušený mykolog. Organizace formálně 
zanikla v r. 1994 po úmrtí předsedy a dal-
ších tří členů během krátké doby a zřejmě 
k tomu přispěly i vnitřní neshody o styl  
a další směřování činností.
Některé již bývalé členy však zájem  
o ochranu přírody a životního prostře-
dí neopustil a neformálně se scházeli i 
nadále, až své nadšení pro věc přetavili  
do založení nové ZO ČSOP začátkem 
roku 1996 a dali ji název „Via“ (z lat. ces-
ta). No a jelikož cesta téhle organizace 
trvá již třicet let a je na činnost i její vý-
sledky hodně bohatá, věnujeme jí v příš-
tím čísle samostatné povídání. 

(alpa)
Zdroje: Zápisy ze schůzí osazovací komi- 
	 se v Hulíně
            	Vzpomínky paní Anny Navrátilové	
	 Vzpomínky autora
	 Wikipedie, csop.cz
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V hlavě nám stále vrtala záhada, jak mo-
hou probíhat jarní prázdniny v zimě. Co-
pak přeci děti ve školách neučíme, že 
zima končí až s jarní rovnodenností cha-
rakterizovanou okamžikem, kdy se Slunce 
ocitá přímo na rovníku, přičemž jeho pa-
prsky dopadají kolmo na zemskou rotační 
osu? Za první jarní den je tedy považován  
20. březen. Jarní prázdniny se však po celé 
naší republice konají postupně po týd-
nech v daných okresech od začátku února  
do poloviny března. Něco tedy nehraje.  
Do jara nezasahuje ani jeden! Aby toho 
nebylo málo, jsou tyto dny školního volna 
často spojovány s výlety do zimních ly-
žařských středisek. Nu co naplat, je v tom 

pěkný nepořádek a nevím, jestli v tom 
těm dětem neděláme jen větší zmatek. 
Každopádně ty naše letošní příměstské 
jarní prázdniny konané od 2. - 6. března 
se nesly přesně v duchu slunce, příjem-
ných teplot a ptačího cvrlikání. Svému 
jménu tedy opravdu dělaly čest. Pro nás 
to sice znamenalo změny původních ly-
žařských plánů, myslím ale, že to ve vý-
sledku nikomu nevadilo, a celý týden jsme 
si s dětmi užili mnoho a mnoho skvělých 
zážitků. Ať už jsme si opakovali pravidla 
silničního provozu na dopravním hřiš-
ti v Kroměříži (děti to tam mimochodem 
opravdu moc baví), nebo jsme se vyhý-
bali lávě na interaktivní podlaze ve zlínské 
laser aréně, nebo jsme nechali šálit naše 
zraky ve světě iluzí, načež nás naopak do 
snového světa kouzelných barevných kří-
del přivedl motýlí dům v Brně či naše za 
humny schované poklady v podobě vod-
ních ploch plných zajímavých živočichů, 
abychom na závěr spočinuli v přerovském 
Kině Hvězda na poutavém a zábavném 
filmu Nejlepší z nejlepších: GOAT. 
Děti tentokrát musíme pochválit, i když 
nás trochu mrzelo, že pár z nich úmysl-
ně vynechalo den na Záhlinických ryb-
nících, protože se jim nechtělo jít pěšky 
nebo jim program připadal nezajímavý. 
Přitom je to jedna z nejkrásnějších loka-
lit v našem okolí a děti, které se s námi  
na pěší túru ze Záhlinic do Hulína vydaly, 

vše zvládly s úsměvem i s vyplňováním 
poznávacích úkolů a hledáním pokladu – 
a troufám si říct, že se jim výlet líbil. Tato 
zkušenost nás však přivádí k zamyšlení 
nad uvažováním dnešních dětí a rodičů. 
Nechceme se vzdávat pobytu v přírodě  
a pro někoho „obyčejných“ procházek. 
Nemůžeme přeci děti neustále přehlco-
vat různými vjemy a úžasnými zážitky 
– a že jich během našich jarních prázd-
nin měli až nad hlavu. Naší snahou sa-
mozřejmě je, aby toho během týdne 
zažili co nejvíce, vše se ale snažíme vy-
balancovat, a i tento den měl v kontextu 
programu svou významnou roli. Někdo 
se mohl zaleknout vzdálenosti, z našich 
zkušeností ale víme, že děti zvládnou 
ujít opravdu hodně, pokud je to alespoň 
trochu baví. Proto prosíme o důvěru. Ne-
plánovali bychom výlet, který by nemohli 
zvládnout. A pobyt v přírodě může být 
pro mnohé více obohacující, než laserga-
me či nějaká virtuální realita, na to prosím 
nezapomínejme. Byla to malá skvrnka  
na našich jarních prázdninách a nemuse-
li bychom ji tady ani zmiňovat, ale je to 
pro nás takový malý vykřičníček, který 
máme potřebu ventilovat – neodmítejme 
věci, které jsme ani nezkusili, a nebojme 
se obyčejnosti. Právě v ní často můžeme 
najít sami sebe. Dnes tedy spíše takové 
zamyšlení, smršť jarních akcí nás čeká  
v příštím reportu. 

Eva Balcárková, SVČ Hulín

NAPSALI NÁM ZE SVČ HULÍN

Ze zimy skokem do jara, jej, to byla paráda! 
Aneb rozluštění tajemství jarních prázdnin…

Děti na jarním příměstském táboře ve světě iluzí v Brně. 2x foto SVČ Hulín

Naši mladí debrujáři předvádí pokusy s 
tekutinami v rámci Evropských vědec-
kých dnů pro mládež (ESDY), pořádad-

ných organizací MILSET Europe
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Zimní měsíc únor byl poněkud chladný, 
a tak jsme se dále věnovali teoretické 
výuce. Popis zvěře se tradičně opírá  
o tzv. mysliveckou mluvu, což je odbor-
ná terminologie používaná k popisu těl,  
projevů a chování těchto zvířat. 
Děti dostanou na začátku hodiny pra-
covní listy, které společně vyplníme.  
Na ukázku máme připravené shozy, které 
si osahají. Děti také rády vykládají vlastní 
příběhy. Na konci výuky si zopakujeme 
probranou látku a pouštíme si tematic-
ká videa. Tím zapojíme všechny smysly, 
kterými mohou děti přijmout informace. 
Zajíc polní je typickým obyvatelem země-
dělské krajiny, polí a luk. Je známý svou 
rychlostí, vytrvalostí a vynikajícími smy-
sly, které mu pomáhají přežít v prostředí 
plném predátorů. Má štíhlé tělo, dlouhé 
nohy (běhy). Typické jsou pro ně dlou-
hé uši (slecha) s černými špičkami. Jeho 
srst je žlutohnědá až rezavohnědá, Má 
skvělé maskování. Váží kolem 3,5 – 5 kg  
a délky těla 50 – 70 cm. Dokáže vyvinout 
rychlost až 70 km/h a kličkováním mást 
pronásledovatele. Odpočívá v mělkých 
prohlubních v zemi, tzv. pekáčích.

Srnec obecný je nejhojnějším sudoko-
pytníkem v České republice, vyskytu-
jícím se v lesích, na polích i v blízkosti 
lidských sídel. V létě má rezavo-červený 
odstín. V zimě je srst mnohem tmavší  
a hustší. Parůžky mají pouze samci  
a každoročně shazují v období od říj-
na do prosince. Nové parůžky rostou  
na jaře pod ochranou vrstvou zvanou lýčí.  
Po dokončení růstu se srnec lýčí zbavuje 
otíráním o stromky, což se nazývá vy- 
tloukání. Při ohrožení nebo obraně teri-
toria vydávají srnci charakteristický zvuk 
podobný psímu štěknutí, známý jako be-
kání. V polovině července začíná srnčí 
říje.  Zajímavostí u srn je latentní březost, 
kdy se zárodek v samici až do listopadu 
prakticky nevyvíjí. Srnčata jsou hnědá  
a mají typické bílé skvrny, které jim slouží 
jako maskování v trávě.

Jelen evropský je jedním z největších  
a nejznámějších volně žijících savců  
v Evropě. Pro svou majestátnost a mo-
hutné paroží je často označován za „krá- 
le lesa“. Dospělí samci ( jeleni) váží ob-
vykle 160 – 240 kg a samice (laně)  
120 – 170 kg. Letní srst bývá červe-
nohnědá, zimní přechází do hnědoše-
dé. Dominantou samců je paroží, které 
každý rok v únoru až březnu shazují.  
S věkem se paroží stává mohutnějším  
a rozvětvenějším. Říje probíhá od kon-
ce září do listopadu. Typickým znakem  
je hlasité troubení jelenů. Mládě do jed-
noho roku věku se nazývá kolouch.

Jako lektorky dětského přírodovědně 
mysliveckého kroužku MS Hulín jsme 
se zúčastnily nadstavbového kurzu pro 
vedoucí mysliveckých kroužků pořáda-
ného ČMMJ. Dozvěděly jsme se cenné 
informace. Vyzkoušely jsme si nové vý-
ukové hry a těšíme se, až si je budeme 
moci s dětmi zahrát.

Kristýna Ančincová

NAPSALI NÁM Z DĚTSKÉHO PŘÍRODOVĚDNĚ MYSLIVECKÉHO KROUŽKU MS HULÍN, INZERCE, VTIP

Popis zvěře se tradičně opírá o mysliveckou mluvu

A TENHLE VTIP ZNÁTE?

(zdroj: Facebook)

Do úkolů se děti pustily s velkým nasazením Myslivost má kouzlo pro všechny generace

Lektorky dětského přírodovědně mysli-
veckého kroužku. 3x foto: MS Hulín
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SPORT

Judo má za sebou medailový úvod sezony
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Oddíl judo SK Spartak Hulín zahájil le-
tošní sezonu na Zimním turnaji ve Vsetí-
ně. Ze tří závodníků si zde nejlépe vedl 
Filip Hynčica, když se stal vítězem ve své 
váhové kategorii do 35 kg. Další dva zá-

vodníci Vít Valerian a Jakub Šabík obsa-
dili v kategorii mláďat třetí místo.
Velký turnaj Grand Prix Rožnov pod Rad- 
hoštěm se konal za účasti závodníků  
z Polska, Slovenska, Ukrajiny a celé Čes-
ké republiky. Nejúspěšnějším závodní-
kem z Hulína zde byl dorostenec Lukáš 
Novotný, který suverénně zvítězil ve vá- 
ze do 73 kg. Ve starších žákyních 
obsadila ve váze do 52 kg Viktorie Sko-
palová 2. místo. Mláďata Vít Valerian  
a Jakub Šebík ve váze do 35 kg obsadili 
3. místo. Mladší žák Filip Hynčica obsadil 
ve váze do 35 kg 5. místo.
Na Velké ceně Opavy reprezentovali hu-
línské judo starší žákyně Viktorie Skopa-
lová a dorostenec Lukáš Novotný. Oba 
vybojovali bronzovou medaili.
Výborně se dařilo mládežníkům z Hulína 
na Velké ceně Hluku. Za účasti závodní-
ků ze Slovenska a mnoha oddílů z celé 
ČR obsadili s osmi medailemi v celkovém 
hodnocení oddílů 6. místo.

Opomenout nelze ani lednový úspěch Vik-
torie Skopalové na Velké ceně České Tře-
bové, kde vybojovala bronzovou medaili.
Trenéři hulínského juda mají na začátku se- 
zony radost, že se před kvalifikačními turna- 
ji na mistroství České republiky daří doros-
tencům a starší žákyni Viktorii Skopalové.

Dušan Horák

Výsledky hulínských závodníků:
Kategorie	U 10
	 Karel Glozyga 	 1. místo
	 Vít Valerian                 	 2. místo
	 Jakub Šabík                	 2. místo
Kategorie U 12        
	 Filip Hynčica              	 1. místo
	 Antonín Šebík             	 2. místo
Kategorie F 14        
	 Viktorie Skopalová      	 1. místo
Kategorie  U 16       
	 Martin Matal               	 2. místo
	 Lukáš Novotný            	 3. místo

Lukáš Novotný zvítězil v Rožnově  
pod Radhoštěm ve váze do 73 kg.  

Foto: SK Spartak Hulín

LEPŠÍ BYLA TENTOKRÁT JUNIORKA
Zimní fotbalové zápasy hráčů Staré 
gardy Hulína na umělé trávě na hřišti 
Spartaku Hulín mezi Draky a Juniorkou 
byly ukončeny. Odehrát se podařilo cel-
kem 13 zápasů s kladným výsledkem 
pro podstatně mladší mužstvo Juniorky 
(i díky zranění klíčových hráčů Draků).
Závěrečné zhodnocení celého již 52. roč- 
níku těchto zápasů proběhlo z úst zapi-

sovatele Jardy Goiše v místní hospůdce 
na Spartaku. Za posledních 39 let pro-
šlo těmito zápasy celkem 78 hráčů jak z 
Hulína, tak i z Pravčic, Břestu, Žalkovic, 
Kroměříže, Divok, Počenic, Morkovic, 
Kvasic a Plešovce. Za účasti ředitele 
Kombytu Josefa Pokusy a starosty měs-
ta Jaromíra Žůrka, který předal kapitá-
novi vítězného mužstva Juniorky pu-

tovní pohár, proběhla po vyhodnocení 
volná zábava.
Závěrem popřál starosta všem hráčům 
do budoucna hlavně zdraví a sportovní 
úspěchy a ujistil, že město Hulín bude 
i nadále podporovat tuto dlouholetou 
pěknou tradici pro vysloužilé fotbalové 
hráče.

Miroslav Herodes 

Stará garda Hulín. Láska k fotbalu nezná věkového omezení. 2x foto: M. Herodes
Pohár předal vítězné Juniorce  
starosta města Jaromír Žůrek. 
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6. A se věnovala tématu mumifikace  
z dob starého Egypta

K mumifikaci posloužilo  
šesťákům ovoce

Ve školní jídelně zářily pokrmy  
mnoha barvami

Žáci 4. ročníku se zapojili do projektu  
Kraje pro bezpečný internet

Žáci 5. ročníku vybojovali na turnaji v Kroměříži stříbro  
v přehazované

V přehazované rozhoduje také spolupráce v týmu. 6x foto: ZŠ Hulín
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GOOFY, FANTOMAS, INDIANA JONES, MASKA... RETRO DISCOPÁRTY BAVILA! 

Na parketu to žilo. 5x foto: L. Polišenská

Ten večer bylo v MKC Hulín pořádně veselo. Retro discopárty přinesla origi-
nální dobové dekorace, hudbu a hlavně úžasnou atmosféru! Více informací 
k akci je na str. 8.                                                                                           (dvo)

Tančilo a řádilo se v sále i na chodbách. Kostýmy byly nápadité a… retro

Fotokoutek neměl o návštěvníky nouziNávštěvníci dorazili v nádherných dobových outfitech


